
Tischmontage
 Die nachfolgenden Informationen sind für TV-Sicherungen zutreffend, die an 

einer Tischplatte montiert werden müssen.
• Befestigen Sie die TV-Sicherung nur an einer ausreichend stabilen, waagrechten 

Tischplatte. Tische aus Glas, Keramik- oder Steinplatten oder dünne kunststoffbeschichtete 
Holzfaserplatten sind für eine Befestigung grundsätzlich nicht geeignet. 

• Weiterhin dürfen Sie die TV-Sicherung nicht an Regalbrettern o.ä. labilen oder wackeligen 
Oberflächen befestigen.

• Befestigen Sie die TV-Sicherung nur an einer dafür geeigneten Position der Tischplatte.
• Durch das Gewicht von TV-Gerät und TV-Sicherung und durch die Befestigung und können 

Druckstellen auf der Tischplatte entstehen. Die Montage an wertvollen Möbeln ist deshalb 
nicht empfehlenswert!

• Achten Sie darauf, dass die TV-Sicherung fest an der Tischplatte fixiert wird. Andernfalls 
könnte sie beim Bewegen von TV und TV-Sicherung von der Tischplatte abrutschen. Dies 
führt nicht nur zu Sachschäden, sondern es besteht Verletzungsgefahr!

Wandmontage
 Die nachfolgenden Informationen sind für TV-Sicherungen zutreffend, die an 

einer senkrechten Wand montiert werden müssen.
• Die Wandmontage ist nur dann zulässig, wenn die Wandbeschaffenheit dafür geeignet 

ist. Dünne Leichtbauwände oder Gipskartonplatten sind normalerweise ungeeignet. Im 
Fachhandel gibt es jedoch u. U. spezielle Dübel für solche Montageorte. Fragen Sie im 
Zweifelsfall vor der Montage einen Fachmann.

• Aufgrund des Gewichts von TV-Gerät und TV-Sicherung ist auf eine stabile Befestigung zu 
achten. 

• Planen Sie den Montageort sorgfältig, so dass sich später die TV-Sicherung mit dem daran 
befindlichen TV-Gerät in der gewünschten Höhe befindet.

• Verwenden Sie eine Wasserwaage, damit die TV-Sicherung korrekt an der Wand montiert 
werden kann. 

• Achten Sie beim Bohren bzw. Festschrauben darauf, dass keine Kabel oder Leitungen 
beschädigt werden. Werden versehentlich Elektroleitungen angebohrt, besteht Lebensgefahr 
durch einen elektrischen Schlag!

• Achten Sie beim Umgang mit elektrischen Werkzeugen (z.B. einer Bohrmaschine) auf Ihre 
Sicherheit. 

• Stellen Sie im Fall einer Wandmontage sicher, dass sich keine Personen in dem Bereich 
unter der TV-Sicherung bzw. des des TV-Gerätes befinden. 

 WICHTIGE INFORMATIONEN
Allgemeine Sicherheitshinweise für TV-Sicherungen

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde!
TV-Sicherungen verhindern das versehentliche Umkippen des TV-Gerätes durch z.B. Personen, 
Haustiere. Sie sind geeignet zum Sichern von Flachbildfernsehgeräten und Monitoren.
Je nach TV-Sicherung lässt sich die Länge des Sicherungsgurts verstellen. So lässt sich die 
TV-Sicherung Ihren Bedürfnissen optimal anpassen.
Bei der Montage an Tischplatte oder Wand (abhängig von der Bauart der TV-Sicherung) 
sind jedoch einige wichtige Sicherheitshinweise zu beachten. Lesen Sie sich deshalb die 
nachfolgenden Abschnitte aufmerksam durch. 

Allgemein
• Eine TV-Sicherung ist kein Spielzeug. Halten Sie deshalb Kinder fern von dem Produkt.
• Lassen Sie das Verpackungsmaterial nicht achtlos liegen, dieses könnte für Kinder zu einem 

gefährlichen Spielzeug werden. 
• Das Produkt ist nur für den trockenen Innenbereich vorgesehen.
• Überprüfen Sie den Lieferumfang, bevor Sie mit der Montage beginnen. Die Montage darf 

ohne kompletten Lieferumfang nicht durchgeführt werden.
• Die Wahl eines nicht geeigneten Montageorts kann zu Personen- oder Sachschäden führen!
• Gehen Sie beim Zusammenbau bzw. der Montage vorsichtig vor! Das Produkt hat teilweise 

scharfe Kanten, es besteht Verletzungsgefahr!
• Führen Sie nur die zur Montage (bzw. Verstellung) der TV-Sicherung erforderlichen Arbeiten 

durch. Zerlegen Sie die TV-Sicherung niemals; führen Sie niemals Umbauarbeiten oder 
Reparaturversuche durch. Beim unsachgemäßen Zerlegen einer solchen TV-Sicherung 
besteht die Gefahr von schweren Verletzungen!

• Prüfen Sie vor dem Beginn der Montage, ob auf der Rückseite des TV-Gerätes geeignete 
Befestigungsmöglichkeiten für die TV-Sicherung vorhanden sind.

• Bei der Montage der TV-Sicherung auf der Rückseite des TV-Gerätes ist unbedingt darauf zu 
achten, dass die richtigen Schrauben verwendet werden. Diese müssen nicht nur das zum 
TV-Gerät passende Gewinde haben, sondern die Schrauben dürfen nicht zu lang sein, da 
andernfalls das TV-Gerät beschädigt wird.

• Die Schrauben dürfen jedoch auch nicht zu kurz sein, da andernfalls keine sichere Verbindung 
besteht. Die Schrauben sollten mit mindestens 5 vollständigen 360°-Gewindegängen in die 
entsprechenden Gewinde des TV-Gerätes eingeschraubt werden.

• In der Regel liegen der TV-Sicherung oder dem TV entsprechende Schrauben bei, im 
Einzelfall (abhängig vom TV-Gerät) sind jedoch andere Schrauben erforderlich, die im 
Fachhandel erhältlich sind. 

• Wenden Sie beim Festschrauben keine Gewalt an, da hierdurch das TV-Gerät zerstört 
werden kann, Verlust von Gewährleistung/Garantie! 

• Sollten Sie Zweifel über die richtige Schraubenlänge haben, so empfehlen wir Ihnen, sich mit 
dem TV-Hersteller oder einem entsprechenden Fachmann in Verbindung zu setzen. 

• Abhängig von der Größe und Bauart desTV-Gerätes und der TV-Sicherung ist es sinnvoll, 
wenn eine zweite Person bei der Montage hilft. Diese kann z.B. das TV-Gerät festhalten, 
während Sie das TV-Gerät an der TV-Sicherung befestigen.

• Führen Sie die Montage sehr gewissenhaft durch, da ein Herabfallen von TV-Gerät und  
TV-Sicherung nicht nur zu teuren Folgeschäden führen kann, sondern es besteht außerdem 
Verletzungsgefahr!

• Verlegen Sie alle Kabel des TV-Gerätes so, dass sie nicht in der TV-Sicherung eingequetscht 
oder geknickt werden.

• Überprüfen Sie gelegentlich sämtliche Schraubbefestigungen. Durch das Verstellen und das 
Bewegen von TV-Gerät bzw. TV-Sicherung könnten sich die Schraubbefestigungen mit der 
Zeit evtl. lösen.

• Wenden Sie beim Bewegen/Verstellen des TV-Gerätes bzw. der TV-Sicherung keine Gewalt 
an, das TV-Gerät könnte dadurch beschädigt werden. 

• Drücken Sie beim Bewegen/Verstellen nicht auf das Display des TV-Gerätes!
• Überlasten Sie die TV-Sicherung nicht. Achten Sie auf die Angaben des Herstellers zu 

Maximalgewicht des TV-Gerätes bzw. Baugröße.
• Benutzen Sie die TV-Sicherung nicht, um sich abzustützen oder sich daran festzuhalten.
• Befestigen Sie keine anderen Gegenstände an der TV-Sicherung als das dafür vorgesehene 

TV-Gerät.
• Im Zweifelsfall sollten Sie die Montage nicht selbst durchführen; überlassen Sie dies einer 

Fachkraft.
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Desktop installation
 The following information are applicable to TV mounts to be installed to a 

table surface.
• Install the TV mount to a sufficiently stable, horizontal table surface only. Tables made of 

glass or ceramic, stone slaps, or slim plastic-coated wood fiber plates are not suitable for 
installation. 

• On top of that, you must not install the TV mount to shelves or similar unstable or unsteady 
surfaces. 

• Select a position on the table suitable for installing the TV mount. 
• The weight of the TV and TV mount, and the installation itself can leave pressure marks on 

the table surface. It is therefore not recommended installing the product to precious furniture!
• Make sure the TV mount is securely attached to the table surface. It could otherwise slide 

off the table surface when moving the TV or TV mount. That could not only cause material 
damage, but there is also a risk of injury!

Wall installation
 The following information are applicable to TV mounts to be installed to a 

vertical wall.
• Wall installation is permitted only when the wall is of suitable construction. Thin lightweight 

walls or drywalls are usually not suitable. But specialist shops might offer special dowels for 
such sufaces. Contact a professional before installation in case of doubt.

• Ensure secure installation in regard to the weight of the TV and TV mount. 
• Carefully select the installation location, in order for the TV mount and the connected TV to 

be positioned at the desired height afterwards.
• Use a water level for the TV mount to be installed to the wall properly. 
• When drilling or tightening the screws, make sure no cables or wires are damaged. 

Accidentally drilling into electrical wiring poses a risk of fata injury due to electric shock!
• Keep your own safety in mind when handling power tools (e.g. power drill). 
• For wall installation, make sure no persons are present underneath the TV mount or TV 

appliance. 

 IMPORTANT INFORMATION
General safety instructions for TV mounts

Dear customer,
TV mounts prevent accidental tilting of TVs caused e.g. by persons, or pets. They are suitable 
for securing flat screen TVs and monitors.
The length of the safety strap can be adjusted depending on the TV mount. That allows you to 
customize the TV mount to your specific needs.
There are some important safety information to be observed when installing the product to a 
table surface or wall (depending on the TV mount design). For that reason, read the following 
sections carefully. 

General
• A TV mount is not a toy. For this reason, keep this product out of the reach of children.
• Do not leave packaging materials lying around, they may become a dangerous plaything in 

the hands of children. 
• The product is intended for use in dry indoor spaces only.
• Verify that the delivery content is complete before assembling the product. Do not assemble 

the product if the delivery content is not complete.
• Assembling the product in an unsuitable location can lead to property damage and personal 

injury!
• Exercise caution when assembling the product! The product has some sharp corners which 

pose a risk of injury!
• Only perform works required for installing (or adjusting) the TV mount. Never dismantle the 

TV mount; never attempt to modify or repair the product. Improper dismantling of such TV 
mount can cause severe injuries!

• Before starting installation, check the rear of your TV for the presence of suitable fastening 
devices for the TV mount.

• When installing the TV mount to the rear side of your TV, make sure to use proper screws. 
Such screws must not only feature the correct thread suitable for the TV, but must not be too 
long as well, as they could damage the TV otherwise.

• At the same time, the screws must not be too short as the connection might not be secure 
otherwise. Screw the screws into the respective threads of the TV applying 5 complete 360° 
turns each.

• Usually, the TV or TV mount includes proper screws. In some cases (depending on the TV), 
installation might require other screws available in specialist shops. 

• Do not apply force when tightening screws, as that could destroy the TV making the warranty/
guarantee void! 

• If you have doubts regarding the proper length of the screws, we recommend contacting the 
TV manufacturer or a relevant expert. 

• Depending on the size and design of the TV and TV mount, it might be useful to ask a second 
person for help installing the product. That other person could e.g. hold the TV while you 
secure the TV to the TV mount.

• Perform the installation thoroughly, since a TV or TV mount falling down could not only cause 
expensive consequential damage, but there is also a risk of injury!

• Guide all cables of the TV in such a way, that they cannot be bent or jammed by the TV 
mount.

• Check all screw connections from time to time. Adjusting or moving the TV or TV mount can 
cause the screw connections to get loose over time.

• Do not apply force when moving/adjusting the TV or TV mount, as the TV could get damaged 
otherwise. 

• Do not push on the display of the TV when moving/adjusting.
• Do not overload the TV mount. Observe the manufacturer instructions regarding size and 

maximum load of the TV.
• Do not use the TV mount to support yourself or to lean on to.
• Do not attach any objects to the TV mount other than the intended TV appliance.
• In case of doubt, do not assemble the product yourself; have a professional do it for you.
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Montage sur une table
 Les informations suivantes sont pour le kit de sécurité pour téléviseur et son 

installation sur une table.
• N'attachez le kit de sécurité pour téléviseur que sur un panneau de table suffisamment stable 

et à l'horizontal. Les tables en verre, céramique ou pierre ainsi que les panneaux en fibre de 
bois recouverts d'une couche de matière synthétique ne conviennent normalement pas pour 
ce genre de fixation. 

• En plus, le kit de sécurité pour téléviseur ne doit pas être fixé sur des étagères ou des 
surfaces instables ou vacillantes.

• N'attachez le kit de sécurité pour téléviseur qu'à un endroit de la table qui convient 
parfaitement pour ce genre d'installation.

• De par le poids de l'appareil et le kit de sécurité pour téléviseur sans oublier les fixations, des 
endroits sur la table peuvent être endommagés. Le montage sur des meubles précieux n'est 
par conséquent pas recommandé !

• Veillez à ce que le kit de sécurité pour téléviseur soit fixé solidement à la table. Autrement, 
il pourrait glisser en déplaçant l'appareil et le kit de sécurité pour téléviseur de la table. Cela 
ne conduit pas seulement à des dégâts matériels, mais il existe aussi un risque de blessure !

Montage au mur
 Les informations suivantes sont pour le kit de sécurité pour téléviseur et son 

installation sur un mur à la vertical.
• Le montage mural n'est admis que lorsque la composition du mur est appropriée. Les 

cloisons de construction légère et fine ou des plaques de parement en plâtre cartonné 
sont normalement inadéquates. Dans le commerce spécialisé, il existe d'autres chevilles 
spéciales pour des endroits de montage comme ceux-ci. Avant tout montage, demandez à 
un spécialiste en cas de doute.

• Il faut tenir compte d'une fixation stable sur la base du poids de l'appareil de télévision et du 
kit de sécurité pour téléviseur. 

• Planifiez soigneusement l'emplacement de montage, de sorte que le kit de sécurité pour 
téléviseur et l'appareil de télévision en lui-même se trouvent à la hauteur souhaitée.

• Utilisez un niveau à bulle afin que le kit de sécurité puisse être installé correctement sur le 
mur. 

• Lors du perçage ou du vissage, veillez à ce qu’aucun câble et fil ou qu'aucune canalisation 
ne soit endommagé(e). Si des fils électriques sont forés par erreur, il existe un danger mortel 
d'électrocution !

• Lors de l'utilisation d'outils électriques (p. ex. une perceuse), veillez à votre sécurité. 
• Assurez-vous en cas de montage sur un mur qu'aucune personne ne se trouve dans le 

secteur, sous le kit de sécurité pour téléviseur et l'appareil de télévision. 

 INFORMATIONS IMPORTANTES
Consignes de sécurité générales pour kits de sécurité pour téléviseurs 

Chère cliente, cher client,
Les kits de sécurité pour téléviseurs empêchent p. ex. que des appareils de télévision soient 
renversés par erreur par des personnes, animaux domestiques, etc. Ils sont appropriés pour 
sécuriser des appareils de télévision à écran plat et des moniteurs.
Selon le kit de sécurité pour téléviseur, la longueur de la sangle de sécurité peut être ajustée. 
Ainsi, le kit de sécurité pour téléviseur peut être adapté de façon optimale à vos besoins.
Lors du montage de la plaque pour table ou sur une paroi (selon le type de fabrication du kit de 
sécurité pour téléviseur) certaines consignes de sécurité importantes doivent être respectées. 
Lisez donc par conséquent les chapitres suivants très attentivement. 

Généralités
• Un kit de sécurité pour téléviseur n'est pas un jouet. Tenez donc les enfants hors de portée 

du produit !
• Ne laissez pas les matériaux d'emballage traînés sans surveillance, ceux-ci peuvent devenir 

un jouet dangereux pour les enfants. 
• Le produit convient pour une utilisation à l‘intérieur, dans des locaux secs.
• Vérifiez le contenu de l’emballage avant de commencer avec le montage. Le montage ne doit 

pas être effectué si le contenu de l’emballage n’est pas complet.
• Le choix d'un endroit non approprié pour le montage peut conduire à des dommages 

corporels ou matériels.
• Agissez avec précaution lors de l’assemblage ou du montage ! Le produit a parfois des 

arêtes vives ce qui peut causer un risque de blessure.
• Effectuez seulement les travaux nécessaires au montage (ou réglage) du kit de sécurité 

pour téléviseur ! Ne démantelez jamais le kit de sécurité pour téléviseur ; n'effectuez jamais 
de travaux de transformation ou des tentatives de réparation. En démantelant de façon 
inadéquate un kit de sécurité pour téléviseur, il existe un risque de blessures graves !

• Avant le début du montage, vérifiez si une possibilité de fixation compatible existe bien au 
dos de l'appareil de télévision pour le kit de sécurité pour téléviseur.

• Lors du montage du kit de sécurité pour téléviseur, il faut absolument veiller à ce que les 
vis soient choisies et positionnées correctement. Celles-ci doivent non seulement avoir 
un filetage qui convient au téléviseur mais aussi ne doivent pas être trop longues car leur 
longueur pourrait endommager le téléviseur.

• Les vis ne doivent cependant pas être trop courtes sinon il existe un risque que la fixation 
ne soit pas sûre. Les vis devraient être vissées avec au moins 5 filets complets de la section 
filetée à 360° de l'appareil de télévision.

• Généralement, le kit de sécurité pour téléviseur comprend des vis compatibles mais dans 
certains cas (selon le téléviseur), d'autres vis sont nécessaires et vous devrez compléter 
avec des vis disponibles dans le commerce spécialisé. 

• N'utilisez jamais votre force en vissant, car cette action peut détruire votre téléviseur et 
entraîner l'annulation du droit à la garantie ! 

• Si vous avez des doutes quant à la longueur des vis correctes à employer, nous vous 
recommandons de prendre contact avec le fabricant de votre téléviseur ou un technicien 
spécialisé. 

• Selon la dimension et le type de fabrication du téléviseur, il est utile d'avoir de l'aide d'une 
deuxième personne pour le montage. Celle-ci peut p. ex. tenir l'appareil, tandis que vous le 
fixez sur le kit de sécurité pour téléviseur.

• Effectuez le montage très consciencieusement car la chute du téléviseur et du kit de sécurité 
peut non seulement entraîner des dommages consécutifs coûteux, mais aussi causer un 
risque de blessure !

• Positionnez tous les câbles afin qu'ils ne soient ni coincés ni pliés dans le kit de sécurité 
pour téléviseur.

• Vérifiez occasionnellement toutes les vis de fixations ! Lors du réglage et du déplacement du 
téléviseur et du kit de sécurité, les fixations par vissage peuvent éventuellement se relâcher 
avec le temps.

• Ne recourrez pas à la force lorsque vous bougez/réglez le téléviseur ou le kit de sécurité pour 
téléviseur car l'appareil pourrait être endommagé lors de cette action. 

• En déplaçant/réglant, n'appuyez pas sur l'écran du téléviseur !
• Ne surchargez pas le kit de sécurité pour téléviseur. Tenez compte des indications du 

fabricant concernant le poids maximal du téléviseur ou ses dimensions.
• N'utilisez pas le kit de sécurité pour téléviseur pour vous y tenir ou vous y appuyer !
• N'attachez aucun autre objet au kit de sécurité pour téléviseur mais seulement l'appareil de 

télévision pour lequel il est prévu.
• En cas de doute, n’effectuez pas le montage par vous-même mais faites plutôt appel à un 
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Bevestiging op een tafel
 De volgende informatie is voor TV-beveiligingen bestemd die aan een 

tafeloppervlak vast moeten worden gemaakt.
• Maak de TV-beveiliging alleen vast aan een voldoende stabiel, horizontaal tafeloppervlak. 

Tafels van glazen, keramische of stenen platen of dunne, met kunststof beklede 
houtvezelplaten zijn principieel niet geschikt voor bevestiging. 

• Verder mag u de TV-beveiliging niet vastmaken aan planken in rekken of of andere wankele 
oppervlakken.

• Bevestig de TV-beveiliging uitsluitend op een daarvoor geschikte plaats van het tafeloppervlak.
• Door het gewicht van het TV-apparaat en de -beveiliging en door de bevestiging kunnen er 

drukplekken op het tafeloppervlak ontstaan. Wij raden bevestiging op waardevolle meubels 
daarom ten zeerste af!

• Let erop dat de TV-beveiliging stevig aan het tafeloppervlak vast wordt gemaakt. Anders 
kunnen bij bewegingen de TV en de TV-beveiliging van de tafel afglijden. Dit leidt niet alleen 
tot schade aan objecten maar er bestaat ook gevaar voor verwondingen!

Muurbevestiging
 De volgende informatie is voor TV-beveiligingen bestemd die aan een verticale 

muur bevestigd moeten worden.
• Bevestiging aan de muur is alleen dan toegestaan als de aard van de muur daarvoor geschikt 

is. Dunne muren of muren van gipsplaat zijn normaal gesproken ongeschikt. In de vakhandel 
kunt u echter soms speciale pluggen vinden voor dergelijke installatielocaties. Vraag in geval 
van twijfel altijd een erkende vakman om advies voordat u met installeren begint.

• Op grond van het gewicht van het TV-apparaat en de de TV-beveiliging moet voor een 
stabiele bevestiging gezorgd worden. 

• Kies de installatielocatie zorgvuldig zodat later de TV-beveiliging met het daaraan bevestigde 
TV-apparaat zich op de gewenste hoogte bevindt.

• Gebruik een waterpas om ervoor te zorgen dat de TV-beveiliging op juiste wijze aan de muur 
is gemonteerd. 

• Let er bij het boren resp. vastschroeven op dat er geen in de bodem aanwezige kabels of 
leidingen beschadigd worden. Als u per ongeluk een elektrische leiding aanboort, bestaat er 
levensgevaar door een elektrische schok.

• Let bij het werken met elektrisch gereedschap (bijv. een boormachine) op uw eigen veiligheid. 
• Zorg er bij een bevestiging aan de muur voor dat er zich geen personen in het gebied onder 

de TV-beveiliging of het TV-apparaat bevinden. 

 BELANGRIJKE INFORMATIE
Algemene veiligheidsaanwijzingen voor TV-beveiligingen

Zeer geachte klant,
TV-beveiligingen voorkomen het per ongeluk omstoten van TV-toestellen door bijv. mensen of 
dieren. U bent in staat om zelf platte TV's en beeldschermen tegen omvallen te beschermen.
Afhankelijk van de TV-beveiliging kunt u de lengte van de beveiliging instellen. Zo kunt u de 
TV-beveiliging het best aanpassen aan uw behoeften.
Bij montage aan een tafeloppervlak of muur (afhankelijk van de uitvoering van de TV-
beveiliging) moet u de hand houden aan een aantal belangrijke veiligheidstips. Lees daarom 
wat volgt goed door. 

Algemeen
• Een TV-beveiliging is geen speelgoed. Dus houd het product uit de buurt van kinderen.
• Laat het verpakkingsmateriaal niet zo maar liggen omdat dit voor kinderen gevaarlijk 

speelgoed kan worden. 
• Het product is alleen bestemd voor gebruik in droge ruimtes binnenshuis.
• Controleer of alles bij de levering is inbegrepen voordat u met de installatie begint. Als niet 

alles is meegeleverd, mag u niet met de installatie beginnen.
• Keuze van een ongeschikte installatieplaats kan leiden tot schade aan personen of materiële 

schade.
• Ga bij in elkaar zetten of installeren voorzichtig te werk. Het product heeft hier en daar 

scherpe kanten, er bestaat dus kans op verwondingen.
• Doe alleen dat wat voor installatie van de TV-beveiliging (bijv. opnieuw instellen) nodig 

is. Haal de TV-beveiliging nooit uit elkaar; probeer nooit het product om te bouwen of te 
repareren. Is een dergelijke TV-beveiliging ondeskundig uit elkaar gehaald, dan bestaat 
gevaar voor zware verwondingen.

• Controleer voor met de montage te beginnen of er op de achterkant van de TV een geschikte 
bevestigingsmogelijkheid voor de TV-beveiliging aanwezig is.

• Bij bevestiging van de TV-beveiliging aan de achterkant van de TV moet er goed op gelet 
worden dat de juiste schroeven gebruikt worden. Deze moeten niet alleen een op het TV-
apparaat passende schroefdraad hebben maar mogen ook niet te lang zijn omdat anders de 
TV beschadigd wordt.

• De schroeven mogen echter ook niet te kort zijn omdat de bevestiging dan niet veilig is. De 
schroeven moeten met minstens 5 volledige slagen van 360° in de betreffende schroefdraad 
van de TV worden vastgeschroefd.

• Meestal worden de betreffende schroeven meegeleverd met de TV-beveiliging of met de 
TV, soms echter (afhankelijk van het TV-apparaat) zijn andere schroeven vereist die in de 
vakhandel verkrijgbaar zijn. 

• Gebruik bij het vastschroeven niet teveel kracht omdat het TV-apparaat hierdoor kapot kan 
gaan: verlies van waarborg/garantie. 

• Mocht u twijfelen over de juiste lengte van de schroeven, dan bevelen wij u aan dat u zich in 
verbinding stelt met de TV-fabrikant of met een vakman die hier verstand van heeft. 

• Afhankelijk van de afmetingen en de bouwwijze van de TV en de TV-beveiliging is het goed 
als er een tweede persoon helpt bij de installatie. Deze kan bijv. de TV vasthouden terwijl U 
de TV bevestigt aan de TV-beveiliging.

• Voer de installatie zeer nauwgezet uit omdat het op de grond vallen van het TV-apparaat 
en de TV-beveiliging niet alleen kan leiden tot hoge gevolgschade maar ook tot eventuele 
verwondingen!

• Leg alle kabels van het TV-apparaat zo dat ze niet door de TV-beveiliging platgedrukt of 
geknikt worden.

• Controleer af en toe alle schroefbevestigingen. Door het verplaatsen en bewegen van de 
TV of de TV-beveiliging kunnen de schroefverbindingen na verloop van tijd mogelijk losser 
gaan zitten.

• Gebruik bij het verplaatsen/bewegen van de TV of de TV-beveiliging geen grote kracht omdat 
de TV daardoor beschadigd kan worden. 

• Duw bij het verplaatsen/bewegen niet tegen het beeldscherm van het TV-apparaat.
• Overbelast de TV-beveiliging niet. Houd de hand aan de opgave van de fabrikant wat betreft 

het maximale gewicht/grootte van het TV-apparaat.
• Gebruik het TV-beveiliging niet om u mee te ondersteunen of aan vast te houden. 
• Bevestig geen andere voorwerpen aan het TV-beveiliging dan het daarvoor bestemde TV-

apparaat.
• Voer de installatie niet zelf uit als u over iets twijfelt; laat het in dat geval over aan een 

vakman.
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